

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

Año XLVIII
Núm. 14.635

Franqueo
concertado

Martes 27 de Julio de 1937

Redacción, Administración y talleres: D. Ibarruri, 11

Precio
15 céntimos

Tel. 1533
Apartado 12

POSTALES DE GUERRA

UN POQUITO DE HISTORIA

En los centros misteriosos del espionaje europeo aparece fichado un ingeniero y geólogo ruso —"blanco", por supuesto— llamado Jorge Subnikow, quien, antes de que el soviético triunfara en 1917, era dueño de importantes yacimientos petrolíferos de la frontera ruso-persa y director de las riquísimas minas de carbón de la cuenca de Donetz. Cuatro años después reaparece ocupando un alto cargo en las célebres fábricas "Siemens", de Berlín, y posteriormente en Hamburgo y muy vinculado a la "Metallgesellschaft", poderosísima empresa de Francfort que monopoliza la producción del "Wolfram", ácido indispensable en la fabricación del acero y con el que guardan estrechas relaciones comerciales la Casa Krupp, la Sociedad Metalúrgica "Kloenne", el "trust" químico I. G. Farben, las fábricas "Vulkan" etc.

A fines de 1934—rogamos al lector que tome nota estricta de las fechas que vamos señalando— Jorge Subnikow cumpliendo órdenes de sus jefes, los directores de la "Metallgesellschaft" trasladada su residencia a Barcelona, donde monta, en la calle Bruch, un laboratorio de análisis minerales, hecho lo cual se dedica a conocer nuestra península palmo a palmo. Le interesan particularmente los yacimientos, caudales de hierro y estaño de Galicia, los de Extremadura, que afloran muy cerca de la frontera portuguesa, y las magníficas minas de lignito situado en el Alto Aragón. La llamada "Isabena" es su preferida: calcula que debe de haber en ella alrededor de veinte millones de toneladas de lignito y estudia el modo de implantar en España una destilería que, por el procedimiento francés "Cellier" obtenga materias lubricantes.

Subnikow no descansa. Sucesivamente los que espían sus actividades le ven en Alemania, en Peñarroya, en Río Tinto, en Vizcaya. Un año transcurre. En los últimos meses de 1935 su dinamismo se multiplica, y sin atender las indicaciones de Francfort empieza a cartearse con los dirigentes máximos de la industria guerrera italiana, señaladamente con los ingenieros jefes de las fundiciones de Nápoles, especializadas en la fabricación de torpedos. Casi a diario tipos exóticos de empaque hermético, van a visitarle, le entrevistan una o dos veces, y desaparecen. En casa, en la que el teléfono no cesa de llamar, tiene la agitación febril de una oficina pública.

De pronto, a principios de mayo de 1936, —o sea dos meses antes de estallar la sublevación fascista— Jorge Subnikow cierra su laboratorio vende los muebles de su domicilio y huye camino de Italia. Había permanecido en España, de consiguiente, cerca de año y medio, periodo durante el cual sus ganancias ascendieron a más de un millón de francos. Los traidores, a sus emisarios, siempre les pagaron bien.

Las andanzas de este ruso inteligente y ubicuo han puesto de manifiesto la cobarda agresión que el consorcio Roma-Berlín, de acuerdo con los generales felones, se proponía realizar contra nosotros. Poco a poco —la verdad, que avanza despacio, nunca se sienta— hemos ido descubriendo los hilos de la red infame que ahora nos envuelve y que a mordiscos, si no dispusiésemos de

otras armas, hemos de romper.

La existencia de una alianza minera germano-italiana, y el propósito de Mussolini e Hitler que abrigaban de intervención en los asuntos de España, lo demuestra la carta que la Sociedad alemana "Humboldt-Denz-Motorem" ofrecían a la "Metallgesellschaft" una nueva máquina de explotación minera; carta fechada el 27 de enero de 1935; un año antes de que, contra todas las previsiones del Reich que daba por segura la exaltación de Gil Robles al Poder, triunfara en España el Frente Popular.

Tan cierto se hallaban los presidentes del consorcio germano-italiano de que nuestra política iría desenvolviéndose al compás de su deseo que siguiendo los informes de Jorge Subnikow llegaron a redactar veintidós expedientes, doce de los cuales se refieren "a la parte del grupo alemán de la "Metallgesellschaft" y los diez restantes a las fábricas "Breda" de Milán. De entre estos, cuatro aluden a los yacimientos de vanadio-metal descubierto precisamente en nuestro suelo por el químico español Andrés del Río— y los otros seis a las minas de Wolfram y todos ellos están dedicados a la "Federación de Industriales Italianos".

En diciembre del año pasado llegó a Burgos una comisión de ingenieros y de químicos alemanes que obtuvieron de Franco la promesa formal de que "su parte" sería mejorada con las minas de hierro y de estaño de Galicia. Lo que los dos grandes dictadores de Europa pretenden es no necesitar de Inglaterra, ni de Francia, ni de Suecia, en lo referente a las industrias guerreras, con lo cual su hegemonía bélica queda asegurada. Mientras tanto Hitler y Mussolini, pensando en la hora —que estiman próxima— de repartirse lo robado, se miran recelosamente, hecho muy frecuente entre ladrones. Habitados a desentenderse de sus compromisos, ninguno de ellos tiene verdadera confianza en la honradez del otro. El Reich, "madrugando", se ha apoderado de la "Lignito de Isabena", y un informe de su Estado Mayor explica la necesidad de destilar en España este carbon, fuerza motriz de primer orden tratándose de aviones y de submarinos. Diligente y rapaz Alemania se ha dado prisa en mandar, rumbo a los muelles de Hamburgo, los tesoros mineros de Río Tinto, de Peñarroya y de Marruecos, y se dispone a hacer lo mismo con los de Vizcaya. Tanta actividad inquieta a Mussolini; sin duda el gran histrión se siente un poco postergado por su cominche "El bello Adolfo"; la ambición desbordada de Hitler le asusta, y de ahí su voluntad de apoderarse cuanto antes de Almadén y de los fuertes contingentes italianos que custodian actualmente las cuencas mineras de Badajoz y de Cáceres.

Quien dijo que la España republicana luchaba por la Paz y la Libertad del mundo dijo bien. La dignidad humana está en litigio y solo nosotros, los leales, podemos salvarla. Porque si Italia y Alemania, tras de apoderarse de los algodones abisínios, llegaron a adueñarse del mercurio de Almadén, del vanadio extremeño y del hierro de Vizcaya... ¿qué sería de Europa?...

EDUARDO ZAMACOIS.

Justicia imperial

Del "Correo de Andalucía", de Sevilla:

"Tetuán. — En "La Gaceta de Africa" se ha publicado lo siguiente:

"Sanciones. — Elevo a pesetas 100.000 la multa impuesta en el mes de agosto de 1936 al traidor a la Patria Eustaquio Ruiz García, ex maestro, huido de la zona, con motivo del Glorioso Movimiento Nacional.

Responderán de esa multa los bienes, muebles e inmuebles, dejados en la zona y los que tuviera en España, muy especialmente el mobiliario del piso que ocupa y su participación en la propiedad de la casa sita en la calle Benito Pérez Galdós, número 16, de esta ciudad, de la que es copropietario. El importe de esta multa quedará a disposición de la Comisaría de multas.

Impongo 2.000 pesetas de multa a cada uno de los siguientes individuos, huidos de la zona con motivo del Glorioso Movimiento Nacional y declarados en rebeldía: Ernesto Barrenechea, Emiliano Cañó Catalá, Ramón Aller Alberdi, Francisco Amador Cabezas, Mariano

AUTORIDAD Y DISCIPLINA

Cajal Peyrona, José María Cano Hidalgo, Antonio Palomo Padilla, Francisco Fernández Lozano, José Horacio Ampudia y Eduardo Olaya Marín. Responderán al pago de estas multas todos sus bienes y muy especialmente el mobiliario y efectos de los pisos que dejaron abandonados. El importe de estas multas quedará a disposición del Interventor Regional de Tetuán, para ser destinado a Asistencia Social. Tetuán 19 de Junio de 1937. — El Alto Comisario, Juan Beigbeder."

Quisieron fusilarlos como a tantos miles de españoles opuestos al movimiento "nacional" y porque pudieron librarse del asesinato les roban cuanto tienen y además les llaman traidores a la Patria. Por ser fieles a ella, sufren la persecución de los renegados que cobran de Hitler y de Mussolini.

Esta es la "justicia" que realizan los forjadores de la España imperial, grande en sus

Decía Epicteto que todo el mundo conoce las razones de por qué no se debe mentir, y, sin embargo, todo el mundo miente. De igual forma conocemos todos las ventajas de la autoridad y la disciplina en toda organización colectiva; pero nos inquieta la duda de si cada revolucionario o combatiente se ha hecho el propósito de "vivir" la autoridad que le concierne y "aceptar gratamente" la disciplina que se le señala.

No obstante las ventajas que a diario se divulgan en la Prensa y en discursos, de estas dos virtudes del hombre, nos proponemos en breves líneas apuntar algunas consideraciones que nos ha dictado la observación.

Todo en la Naturaleza se manifiesta de una forma dual; y así también la autoridad tiene dos aspectos perfectamente definidos, como la disciplina: La autoridad "objetiva", que se impone por la violencia, y la "subjetiva", que conquista por la persuasión y la superioridad moral; la disciplina "objetiva", que se soporta como una tiranía, y la "subjetiva", que se acepta espontáneamente. Las circunstancias, la habilidad o la autoridad pueden otorgar la autoridad objetiva; pero el hombre que la ejerza será despreciado de sus subordinados, y sus órdenes serán semillero de odios; la superioridad moral, la dignidad de la conducta, el sentido de la equidad premian con la autoridad subjetiva, y el hombre que la ejerce en un cargo público o privado, civil o militar, es el verdadero conductor de masas que realiza una labor constructiva y que recoge el más inestimable de los frutos: vivir rodeado de respeto, gratitud y cariño.

Como en la autoridad, en la disciplina se pone de manifiesto la verdadera superioridad del hombre. Quien no es disciplinado voluntariamente, no puede llamarse libre. La máxima disciplina, en la forma es equivalente a la máxima libertad espiritual. A mayor cantidad de rebeldía consciente, mayor acatamiento a quien nos manda; pues aun cuando el superior jerárquico sea un déspota, nuestro fiel cumplimiento del deber será el látigo esgrimido torpemente por su propia mano que le azote en el rostro y le humille su soberbia.

Quien se rebela de forma arbitraria y pueril con desacato a las normas externas aceptadas por la mayoría o impuestas por las circunstancias, ni es hombre libre ni será jamás revolucionario; es más bien un tirano en ciernes que no le preocupa gran cosa la destrucción de privilegios, sino cambiarlos de lugar para que esto le depare un beneficio personal.

Con autoridad positiva y disciplina consciente, se resolverá con rapidez y eficacia la guerra; ese accidente o forunculo de la revolución, que es construir, avanzar, superarse; despertar de conciencias, de las que se vayan desprendiendo las deformaciones del sectarismo, los privilegios y las diferencias entre el que conduce y el que es conducido.

C. VAZQUEZ AMBROS.

Valencia, 22 de Junio de 1937.

crímenes y ruindades solamente, para vergüenza y dolor de los que soñamos con una patria digna y justa.

EDITORIAL

Recrudescimiento de la barbarie facciosa

Durante estos últimos días han menudeado las agresiones, por mar y aire, de los facciosos a las poblaciones de la retaguardia. Registramos estos hechos sin sorpresa, aunque sí con renovada y acrecida indignación. Tales felonías no pueden ya sorprendernos, por ser cosa esperada. Desde el momento en que el ejército del Centro inició su ofensiva y mantuvo una defensa cerrada de las importantes posiciones arrebataadas allí a los rebeldes, teníamos la certeza de que las criminales razas de la aviación negra y las inhumanas piraterías de los barcos facciosos no se harían esperar.

Claro que los instintos criminales de los fascistas rebasan siempre los límites de toda previsión. Así ocurre en el caso presente. Pueblos que, por su escasa importancia y por carecer de todo objetivo militar, no tenían ningún género de defensas, fueron bombardeados con ensañamiento tan extremado que quedaron totalmente reducidos a escombros, siendo después, con bárbaro refinamiento, ametrallados los pocos vecinos que habían resultado ilesos en el bombardeo.

Otra particularidad ofrecen estos últimos bombardeos. La predelección que los facciosos han mostrado por los pueblos y ciudades de la retaguardia catalana. Un día y otro se vienen registrando estas agresiones, culminando en el reciente bombardeo de Barcelona. Los detalles de estos actos prueban que solo están motivados por la irritación que en los rebeldes produce la creciente potencialidad de los ejércitos de aire y tierra de la República. Los estragos espantosos que nuestras armas están produciendo al fascismo en los frentes de combate generan esta rabiosa impotencia, que busca un fiero desquite en las víctimas ocasionadas con sus agresiones nocturnas.

Porque en ninguno de estos últimos bombardeos se han buscado objetivos militares. De ello están bien convencidos los barceloneses, que han visto cómo los aviones negros eligen para sus fechorías las barriadas populares, donde la mayor densidad de población y la menor consistencia de las edificaciones permite aumentar fácilmente el número de daños y víctimas.

La repetición de estos hechos impone una reacción más positiva que la de la enérgica condenación. Claro que la repulsa de tales hechos es un impulso incontenible. Mas una vez satisfecho éste, conviene llegar a conclusiones de rendimiento más eficaz. Y no hay otra que la necesidad imperiosa de rendir sin dilación el máximo esfuerzo posible, para acabar de una vez con el monstruo fascista, único modo de poner fin a esta interminable serie de criminales agresiones. En tal sentido corresponde a Cataluña la mayor responsabilidad. Ya han podido ver los catalanes que el fascismo les distingue con su odio. Esta es una poderosa razón para que de una vez se decidan a intervenir en esta guerra con toda la plenitud indispensable. Y también ya es hora de que la solidaridad de Cataluña con el resto de la República española se demuestre en forma más efectiva.

Participar en nuestros dolores íntimamente y lamentarse de la barbarie de los rebeldes no constituye más que la mínima parte de la solidaridad. Además, la solidaridad total, integral, es cosa obligada para los catalanes. Por muy alejados que estén de los frentes no pueden suprimir esa contribución de sangre que los aviones y los barcos rebeldes les cobran con indeseada frecuencia. Sólo con una acción decisiva en sus frentes podrán ayudar a la República y suprimir el martirio de sus pueblos y ciudades. No queremos suponer que el egoísmo les ciegue hasta el extremo de no ver sus propias tragedias.

En el sector de Adamuz las fuerzas leales realizan un importante avance

Información oficial de los frentes

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL FUERZAS DE TIERRA

El parte facilitado anoche, a las 23 horas, dice:

CENTRO. — Durante la jornada de hoy continuó la presión del enemigo hacia el Norte, partiendo de Brunete.

Los ataques fueron precedidos de fuertes bombardeos de aviación y apoyados intensamente por la artillería y a causa de ello nuestras fuerzas realizaron un repliegue poco profundo en la zona del bosque al Norte de Brunete.

Las nuevas posiciones que cubren Villanueva de la Cañada han sido fuertemente organizadas, reforzándose las unidades que operan en dicho sector.

En el resto del frente de los cuerpos de Ejército V y XVIII se rechazaron todos los ataques del enemigo.

En el boletín de información del segundo cuerpo de Ejército se consigna que, según informes de una de las avanzadillas de la cuarenta y una brigada, anteanoche a las veintidós y treinta, se oyeron unas voces que procedían del campo enemigo dando vivas al Ejército Popular originándose seguidamente en las líneas facciosas un tiroteo que duró aproximadamente media hora.

ANDALUCIA. — En el frente de Pozoblanco donde el enemigo desde sus posiciones próximas al pantano de Guadalmellate, venía presionando nuestra línea del sector de Adamuz, nuestras fuerzas han reaccionado enérgicamente derrotando a los facciosos y consiguiendo ocupar toda la línea de posiciones de éste.

Las fuerzas enemigas se han retirado en desorden, dejando en nuestro poder diez prisioneros, dos ametralladoras, y gran número de fusiles. Se han cogido treinta cadáveres de rebeldes. Las bajas por nuestra parte son insignificantes.

NORTE. — Las baterías de Cabo Mayor, en Santander, dispararon contra el crucero "Balears" respondiendo éste, sin consecuencias, y alejándose seguidamente.

FUERZAS AEREAS

Resumen de los servicios prestados por la aviación en la jornada de ayer:

CENTRO. — A las seis y cuarenta fueron bombardeadas las posiciones enemigas en el sector de Brunete a Boadilla del Monte.

A las siete y diez, se repitió el ataque contra los reductos enemigos al este de Brunete.

A las ocho, se bombardeó los mismos objetivos, originándose el combate aéreo que se hizo referencia.

A las once y cincuenta, nuevo bombardeo en el sector de Brunete.

A las once cuarenta y cinco, ataque contra los objetivos de Brunete y en la margen Oeste del Guadarrama.

A la misma hora fué bombardeado el camino de Boadilla del Monte a Brunete.

Además, se hicieron diversos servicios de reconocimiento.

ARAGON. — A las siete y treinta, una escuadrilla de grandes aparatos rápidos bombardeó intensamente las trincheras enemigas en el frente de Teruel. Después de lanzar todas sus bombas, los aparatos descendieron, ametrallando a las tropas facciosas, entre las cuales causaron grandes destrozos y una enorme desorganización, que nuestros pilotos pudieron apreciar claramente.

Todos los servicios de hoy se efectuaron sin baja alguna por nuestra parte.

Frentes del Este

Barcelona. — El comunicado de guerra facilitado por el Jefe del Ejército del Este, dice:

Duelos de artillería y juego de fusil y ametralladora en varios sectores del frente.

Se han pasado a nuestras filas diez soldados procedentes del campo faccioso.

Los rebeldes creen en el "abrazo de Vergara"

Sarriena. — Se ha dado en uno de los sectores de este frente un hecho bastante curioso. Anteanoche, un capitán, por medio de un altavoz, dirigió un discurso a las tropas faccistas situadas en trincheras a pocos metros de las nuestras.

El capitán republicano hizo apología del significado de nuestra ofensiva en el sector del Centro que ha demostrado la potencialidad del Ejército Popular.

El capitán y los que le acompañaban quedaron extraordinariamente sorprendidos al ser interrumpido el discurso por voces procedentes de las trincheras donde estaban los faccistas, interrupción cuyo sentido no comprendían al principio. Los soldados facciosos afirmaron reiteradamente que todo lo que ocurría era preliminar de un armisticio que en breve habría de concertarse entre las partes en guerra. Tanto el capitán como sus acompañantes negaron que hubiera ni la posibilidad de llegar a tal acuerdo con el llamado Gobierno faccioso, pero que los soldados enemigos insistieron en que el hecho había de producirse dentro del plazo más breve.

Esta afirmación ha ocasionado muchos comentarios, pero dan la convicción de que los rebeldes sostienen a sus tropas en el frente aragonés con la promesa de que pronto ha de terminar la guerra.

Es digna de resaltar la resistencia de los rebeldes en que la guerra terminará pronto, pese a que quienes les hablaron desde nuestras filas les aseguraron que el Gobierno legítimo de España jamás llegará a dar esa beligerancia al enemigo.

Los faccistas proclaman la traición de Franco

Madrid. — En las ropas del cadáver de un soldado faccioso, retirado por nuestras tropas en el frente del Sur, se ha hallado una hoja impresa clandestinamente, firmada por un grupo de falangistas y requetés que han combatido en las trincheras de Madrid y en las que, entre otras cosas, se dice lo siguiente:

Franco nos habló de que íbamos a luchar por España pero la realidad es que hoy pisan el suelo de nuestras capitales y las tierras de nuestros campos miles y miles de extranjeros, alemanes e italianos, que en muchos casos ya no ocultan sus aires de conquistadores y amos de nuestra España.

Estos Ejércitos extranjeros han encontrado libre el paso hacia nuestras tierras. Han sido traídos por Franco y eso equivale a tanto como a entregar la Patria a otros países.

Nuestros ideales han sido traicionados porque España será de esos alemanes e italianos que Franco ha traído y a quienes ha vendido esta nuestra España, que no podrá ser la que nosotros soñábamos sino la que quieren estos dos países.

Denunciamos esto con el corazón desgarrado de dolor, pero con fuerzas para seguir gritando: ¡Viva España! ¡Mueran los que la traicionaron!

Las tropas leales cercan Villafranca de Córdoba

Andujar. — Las fuerzas del octavo Cuerpo de Ejército, paradas

de su base de Adamuz, realizaron ayer una operación que les permitió conquistar las lomas que rodean el pueblo de Villafranca de Córdoba. Se infringió al enemigo duro castigo, causándole un centenar de bajas y capturándose 28 prisioneros.

Como consecuencia de la operación, el enemigo está evacuando el pueblo de Villafranca de Córdoba.

También parece que se ha notado alguna agitación en el vecindario de Montoro, que pudiera ser también un síntoma de evacuación.

La zona donde se desarrollan las operaciones es la del Guadalmellato.

Los facciosos no han sembrado

Sarriena. — Durante las dos últimas jornadas, los tiroteos se suceden en muchos sectores desde el Norte de Huesca hasta la orilla del Ebro.

Los soldados republicanos realizaron incursiones provechosas llegando detrás de las filas enemigas y trayendo a las nuestras diversos elementos útiles.

En estas incursiones han llegado a la conclusión de que los facciosos nada tienen que recoger en los campos porque nada han sembrado.

Algunas patrullas llegaron unos cuantos kilómetros detrás de las trincheras ocupadas por el enemigo y han regresado diciendo que en los campos todo es soledad y tristeza, y no hay en ellos cosecha alguna de cereales. El escaso ganado que se veía a distancia, ha desaparecido en las últimas semanas.

Informes de última hora dan como cierto que en Zaragoza no ha quedado avión alguno porque todos los enviaron los facciosos a los frentes de Madrid, junto con tropas que han sido recogidas en núcleos más bien pequeños, pero que, en conjunto, son las mejores que tenían en el frente de Aragón. Estos informes quedan totalmente comprobados.

La lucha en los sectores del frente de Madrid

Madrid. — Como en las jornadas anteriores, se ha seguido combatiendo ayer con intensidad en los sectores de la Sierra. Las características de la lucha han sido favorables para nuestra causa.

Nuestras tropas, que se hallan más cerca de Brunete que de Villanueva de la Cañada, han resistido todos los contraataques que el enemigo ha intentado, apoyado por su aviación y por su artillería, y a excepción de una modificación de líneas realizada por el Ejército de la República y que no tiene importancia de ninguna clase, se han mantenido nuestras posiciones en los mismos sitios donde quedaron ayer.

Las tropas leales han rechazado enérgicamente muchos contraataques que a lo largo de toda la línea intentó llevar a cabo el enemigo, buscando, sin duda, el punto más débil que fuéramos, para romperlo. Pero sus intentos han fracasado por completo ya que nuestras líneas que, por otra parte, se hallan fuertemente reforzadas, han respondido en todos los lados con la misma energía y se ha causado a los facciosos un número considerable de bajas.

La nota más destacada de la jornada es la actuación de la

En el frente del Centro muere una periodista francesa

Madrid. — En cumplimiento de su deber profesional ha fallecido en El Escorial la periodista Gerda Tarro, repórter gráfico del periódico parisino "L'Etoile".

En el repliegue de Brunete fué derribada del estribo de un automóvil en que iba y arrollada por éste. Se la trasladó a El Escorial, donde ingresó en un hospital de sangre en grave estado y en el que permaneció hasta ayer, en que falleció.

Tan pronto como se conoció en Madrid la noticia, Rafael Alberti, de la Alianza de Intelectuales Antifascistas, marchó a El Escorial para hacerse cargo del cadáver y disponer su traslado a Madrid.

Anoche quedó expuesto el cadáver en la capilla fúnebre, instalada en uno de los salones de la Alianza de los Intelectuales, por donde han desfilado numerosas personalidades.

Esta tarde se hará el traslado en automóvil a Valencia y desde la capital levantina será conducida en avión a París. Acudieron al fúnebre acto las autoridades militares y civiles de la capital de la República y representaciones de partidos y organizaciones antifascistas.

Gerda Tarro venía haciendo información desde principios de la sublevación militar. Actualmente había impresionado una película de las operaciones realizadas últimamente en el sector del Centro.

Pensaba ausentarse en breve de España para seguir cumpliendo su misión informativa en China.

Tenía 26 años y estaba casada con un fotógrafo parisino de gran renombre. El matrimonio era entusiasta defensor de nuestra causa.

La aviación negra bombardea Mahón

Mahón. — Ayer, en las primeras horas de la tarde, sonaron las sirenas de alarma, por haber sido anunciada la presencia de aviones facciosos. Pasado algún tiempo, se comprobó que la alarma había sido injustificada.

A las 11'30 de la noche vol-

aviación republicana que, en las primeras horas de la mañana comenzó los bombardeos de las posiciones rebeldes y que atacó varias veces a los aparatos facciosos, logrando derribar varios de éstos.

Igualmente es destacable que, por vez primera en la Historia de la guerra se haya derribado un avión enemigo en plena noche, cuando realizaba un vuelo en las cercanías de El Escorial, sin duda alguna con la intención de efectuar un bombardeo. Fué tan rápida la agresión de nuestro aparato que el trimotor Junker no tuvo tiempo de desprenderse de sus bombas que estallaron al caer a tierra, haciendo que el aparato quedase destrozado en mil pedazos, y que pereciesen sus tripulantes.

En las primeras horas de la tarde de hoy la artillería leal de Madrid ha batido con eficacia algunas posiciones enemigas de la retaguardia facciosa, especialmente Arivaca y Majadahonda. La artillería rebelde en vez de iniciar un fuego de contraartillería, que sería lógico por tratarse de un objetivo militar, ha disparado, como de costumbre, sobre el casco de la capital, originando bastantes destrozos y víctimas.

vieron a sonar las señales de alarma y esta vez tampoco se presentó la aviación facciosa.

Finalmente, a las tres de la madrugada, funcionaron de nuevo las señales de alarma. Poco después se pudo ver cómo un avión rebelde volaba sobre la ciudad, a gran altura. El aparato arrojó sobre el puerto todas las bombas que llevaba. No causó daños ni víctimas.

Información general

Un episodio de la Vuelta ciclista a Francia

Madrid. — La prensa francesa publica un episodio de la última Vuelta ciclista a Francia, que está siendo comentadísimo. Al pasar los corredores por el pueblito de Pour Madame, situado en las proximidades de la frontera franco-española, esperaban el paso de estos numerosos españoles. Cuando pasó ante el grupo el corredor Cañardo, un fascista español le saludó con el brazo en alto. Cañardo se dio cuenta y contestó saludando con el puño cerrado.

Esto tendría poco de particular. Lo extraordinario del caso es que cerca de Cañardo marchaba el corredor italiano Camusso, el cual también saludó con el puño en alto, haciendo lo propio los corredores italianos que iban en el pelotón de éste.

El valiente gesto de los corredores italianos causó admirativo asombro entre el público que presenció esta escena, cuyos comentarios son muy sabrosos.

El saneamiento de la retaguardia

Madrid. — Como consecuencia de los trabajos realizados estos últimos días por la policía madrileña han sido encontrados, 45 fusiles, 10.000 cartuchos de fusil y 35 bombas Laffite y seis de procedencia alemana.

En el saneamiento iniciado por la policía en la retaguardia han sido detenidas 64 personas. 20 de ellas han sido puestas a disposición del auditor de guerra, por haber eludido su presentación a filas; 9 a disposición del tribunal de represión del fascismo; seis al Juzgado de guardia; 14 a fortificaciones, 10 multadas y cinco han sido puestas en libertad.

Nota del subsecretario de Justicia

Valencia. — El subsecretario de Justicia, Mariano Ansó, ha facilitado la siguiente nota a los periodistas:

Se ha hecho pública una nota de los que detentan el Consejo Nacional de Izquierda Republicana, comunicando mi expulsión del partido. A la iniquidad premeditada y a la ilegalidad del acuerdo han querido añadir el escándalo de la publicidad. Nada tengo que oponer. La solemnidad de las horas y el respeto a la opinión, dolorosa por la guerra, me impiden sumergirme en el charco de un pequeño pleito, al que dan escolta todas las bajezas humanas y ruindades políticas.

Callo y espero. Para este sacrificio de silencio momentáneo me basta mi propia satisfacción y el concepto que tengo del deber.

Lo único que añado es que mientras me acompañe la confianza del Gobierno no habrá poder humano que me haga desertar del honoroso puesto que se me confió en servicio de la República.

Declaraciones de Julián Besteiro

Madrid. — Don Julián Besteiro ha manifestado a un periodista que su posición respecto a la política es la de siempre.

Me he hecho, añadió, el pro-

Nota del Ministerio de Defensa Nacional **Uno que madruga** **Se agrava el conflicto chino-japonés**

Días atrás y por mediación de la Cruz Roja Internacional se ha verificado el canje de siete aviadores, todos ellos extranjeros, que se hallaban al servicio de los facciosos y a quienes hicimos prisioneros, y de otros siete que figuraban en el Ejército leal, y que, por haber caído en territorio rebelde se encontraban a su vez en prisión.

Dos de estos últimos al llegar a Hendaya han hecho ante el Consúl de España en aquella villa, un relato de su singular odisea que constituye elocuentísima prueba de la forma descaradísima en que Alemania e Italia intervienen en España, incluso haciendo funcionar aquí sus organizaciones policíacas y disponiendo a su antojo de prisioneros extraños a una y a otra nacionalidad, hasta el punto de conducirlos fuera del territorio español.

Los dos pilotos referidos cayeron en poder del enemigo el 2 de noviembre, en la provincia de Segovia. Encerrados primeramente en el convento de jesuitas de Salamanca pasaron a la prisión provincial de dicha ciudad el 16 de diciembre, siendo víctimas en uno y otro encierro de un trato cruel, pues, frecuentemente, se les golpeaba con bergajos forrados de alambre, para obtener de ellos declaraciones respecto a aerodromos, material de aviación y otros extremos que al enemigo interesaba conocer.

Otro aviador igualmente prisionero logró impedir que se suicidara, cortándose las venas con hojas de afeitar como habían con venido, para no soportar nuevos suplicios. El 16 de marzo, escoltados por agentes de la Gestapo, se les trasladó a Astorga, desde donde, siempre bajo la custodia de agentes "nazis" continuaron a Vigo. En este puerto se les embarcó días después en el buque "Rolandseck", de la matrícula de Bremen, llegando a Hamburgo el 31

de dicho mes. Al atravesar el barco el canal de la Mancha los aviadores lanzaron al mar nueve botellas, dentro de las cuales metieron notas consignando sus nombres, relatando los tormentos a que se les había sometido y manifestando que les llevaban presos fuera de España.

En Hamburgo se les encerró en el sótano de una de las prisiones de la Gestapo y allí permanecieron seis días, siendo su único alimento los dos primeros, un pequeño trozo de pan negro y un arenque y los cuatro restantes una patata para cada uno.

De Hamburgo se les condujo, por ferrocarril a Berlín. Dos o tres kilómetros antes de llegar a la estación berlinesa y aprovechando la circunstancia de haber moderado la velocidad el tren, uno de los presos se arrojó a la vía, pero los agentes, haciendo parar al tren, se apoderaron del fugitivo, quien, con su compañero quedó recluido en los calabozos de la dirección de la Gestapo.

Allí permanecieron tres meses, siendo objeto de martirios tan atroces como los que se les habían infligido en las prisiones españolas. Parece que, cuando rebelaron haber lanzado al mar, en botellas, mensajes relatando cuanto les ocurría, el trato de la policía hitleriana perdió dureza.

Como se les previniera de que al día siguiente se les sacaría del encierro, para proveerles de trajes de que carecían, prepararon nuevas notas narrativas de su calvario, notas que fueron metiendo, disimuladamente, en los bolsillos de las chaquetas que se probaban y que devolvían al bazar, alegando que no les estaban bien.

El 15 de junio, en un trimotor alemán, fueron conducidos de Berlín a Roma. En este viaje volaron sobre Viena, viendo como los alemanes, que tripulaban el aparato, obtenían fotografías del territorio austriaco.

En Roma tuvieron por prisión la fortaleza de Gaeta, que está llena de soldados italianos a quienes se prendió por negarse a venir a España.

Al cabo de un mes, el 16 de julio, se les condujo desde Roma, también por vía aérea a Pollensa, en la isla de Mallorca. Al pasar sobre Córcega, los italianos que conducían el avión impresionaron gran número de placas fotográficas y en las conversaciones que sostenían a bordo expresaban su esperanza de que Italia se apoderaría muy pronto de dicha isla francesa.

De Pollensa, también por aire, fueron llevados a Ceuta; de Ceuta a Cádiz, continuando luego el viaje hasta la frontera franco-española.

El relato que queda extractado lo conoce íntegramente el Gobierno francés, puesto que agentes de su policía fronteriza lo han recogido también en Hendaya de labios de los propios aviadores.

Otro aviador, de los canjeados que fué hecho prisionero en Mallorca el 31 de mayo último, al ser derribado su aparato en el que sucumbieron los compañeros de tripulación, alcanzado por las bombas explosivas, ha dicho ante nuestro Consúl en Hendaya que, al caer mal herido huyó por los montes con objeto de llegar hasta la orilla del mar, para apoderarse de una lancha e intentar huir en ella hasta Menorca; pero lo capturaron diez y seis soldados italianos que salieron en su persecución.

Los encargados de interrogarle en Palma fueron el jefe de la Aviación facciosa de Baleares, cargo que desempeña un teniente coronel italiano, tres oficiales de la misma nacionalidad y otro alemán.

En el Hospital militar, donde primeramente se le condujo, le visitó Ramón Franco.

De "Radio Jaca": San Sebastián. — Se celebró en el teatro de la Reina Victoria la anunciada charla sobre Oviedo, por Federico García Sanchiz.

Al terminar la charla, una comisión ha subido al escenario y le ha impuesto la medalla de oro de la ciudad.

Preguntado García Sanchiz sobre si era verdad que pensaba retirarse de la política, el ilustre charlista ha dicho que, en efecto, se retiraba, porque creía que su misión había terminado, ya que en España contaba con inmejorables sustitutos, entre ellos, Pemán.

Cuando García Sanchiz se retira, por algo será. Ha hecho muchos viajes por la zona facciosa y debe de haber encontrado algo muy significativo.

Pemán tampoco tardará en retirarse. En cuanto encuentre algo también.

Hay contactos que no pueden prolongarse. El del fetido fascismo español, menos que ninguno.

El 26 de junio se le trasladó al Castillo de Bellver, donde hay 160 presos políticos, entre quienes figuran el Director del Hospital de Palma doctor Peñaranda, los jefes de Policía y Telégrafos de la misma capital y cinco oficiales de Carabineros. Allí pudo enterarse de que en otra prisión habían seiscientos detenidos y mil quinientos en un campo de concentración, calculándose que el número de fusilamientos de antifascistas en Mallorca se eleva a cinco mil. Entre otros informes, recogió, los de que cada semana arriban a Palma dos o tres barcos cisternas italianos, cargados de gasolina, y que los principales productos de la exportación mallorquina, como naranjas y almendras, son enviados totalmente a Italia.

En Mallorca escasean el pan, las patatas y otros artículos de primera necesidad.

El 16 de julio, en un hidro italiano, en el cual se encontró con los dos aviadores autores del relato anterior, se le condujo por vía aérea a Ceuta y de Ceuta a Cádiz, de Cádiz a Sevilla, en coche; de Sevilla a Vitoria, con breve escala en Salamanca, en avión; y de Vitoria a la frontera en coche previa una retención en la cárcel de San Sebastián.

Otro aviador de los canjeados se lanzó en paracaídas el 15 de Octubre en la carretera de San Martín de Valdeiglesias a Escalona, al ser inutilizado el caza que tripulaba, por los disparos del enemigo con quemaduras en la cara y lesiones en un pie. Se escondió en el monte pretendiendo ganar nuestras líneas, pero fué capturado el día 16 a las seis de la tarde y conducido a Talavera, desde donde a los veinte días, pasó a Salamanca, en cuya prisión provincial ha permanecido hasta el 16 del corriente Julio. En dicha prisión, donde se le ha maltratado constantemente convivió con el jefe de Falange Española, Hedilla, quien, por disonancias con el general Franco, está allí recluido, juntamente con todos los falangistas que constituían su guardia personal. Hedilla se muestra contrariadísimo por el carácter de invasión extranjera que se ha dado a la subversión, en cuyo comienzo fué figura principal.

En la misma cárcel se halla el ex ministro don Filiberto Villalobos y un empleado de la Legación austriaca de Madrid quien, desde su cargo facilitó gran número de pasaportes falsos a facciosos madrileños pero cobrándolos a precios exorbitantes, en castigo de lo cual está encarcelado.

Según cálculos que en Salamanca se hacen, el número de detenidos políticos en la zona facciosa pasan de cien mil.

LOS JAPONESES SON RECHAZADOS CON GRANDES PERDIDAS

Pekín. — Desde anoche se combate con extraordinaria violencia en la región de Chao, al Este de la capital.

Las tropas japonesas pretendieron entrar en la ciudad de Tung-Chu (Obei), para lo cual intentaron forzar la entrada. Las tropas chinas opusieron gran resistencia. Las fuerzas japonesas intentaron escalar las murallas, siendo rechazadas después de grandes pérdidas, debido al mortífero fuego que los chinos les hacían con los tiros cruzados de sus ametralladoras.

Un grupo de cien soldados japoneses consiguió entrar en la ciudad por una puerta situada al Oeste. Rápidamente fueron rodeados por las tropas chinas, ignorándose cuál haya podido ser su suerte.

RESULTAN NUMEROSOS JEFES Y OFICIALES HERIDOS

Pekín. — En el combate de anoche resultaron heridos varios jefes y oficiales japoneses, entre ellos dos tenientes coroneles.

LOS JAPONESES ANUNCIAN OPERACIONES DE CASTIGO

Tokio. — El ministro de la Guerra ha declarado hoy en la Dieta que la guarnición de las tropas japonesas de la China del Norte se verá obligada a emprender una amplia acción de castigo.

Declaró, a continuación, que en vista de ello habían sido adoptadas las medidas pertinentes.

Lo mismo a este aviador que a los otros canjeados se les hizo desfilar aisladamente, en la cárcel de San Sebastián la víspera de trasladarles a Francia, ante un representante del Cuartel General faccioso, quien ofreció a todos ellos dejarles en libertad y entregarles doscientos mil francos si cuando se restituyeran al Ejército leal se pasaban al campo enemigo, con un avión nuestro.

Frente a los testimonios copiados de vejámenes, malos tratos y martirios que consignan en sus declaraciones los aviadores, en virtud del canje se restituyen a nuestras filas, podemos ofrecer con legítimo orgullo el contraste de que ninguno de los aviadores extranjeros que nosotros hemos entregado podrán acusarnos de conducta semejante.

De Cataluña

Detención de un periodista extranjero faccioso

Barcelona. — Con motivo de la detención de un periodista extranjero llamado Walter Pulman y ante el temor expresado por algunos corresponsales, del departamento de Información ha facilitado una nota en la que asegura que la policía del Estado no dificultará, sino que facilitará la labor de los corresponsales, ya que a lo que tiende es a evitar que elementos indeseables, a título de periodistas extranjeros, puedan llevar a cabo una política de desprestigio como la que realizaba Pulman, el que a través de varios consulados enviaba artículos denigrantes para la República, relacionándose con antiguos enemigos del régimen.

Oficiales dados de baja

Barcelona. — El "Diario Oficial" de la Generalidad, publica una disposición separando del servicio activo al comandante Emilio López Carrillo, a los capitanes José Rivadulla, Alejandro Hernández, y José León y al teniente José Araujo.

Todos estos habían sido condenados por los Tribunales por co-

TRES PERIODISTAS JAPONESES HERIDOS

Tien-Sing. — En los círculos diplomáticos de esta capital, ante la nueva y rápida agravación del conflicto chino-japonés, se tiene la creencia de que el conflicto adquirirá mayor amplitud.

Se ha podido comprobar que en el combate de anoche resultaron heridos tres periodistas japoneses, que habitualmente residen en Pekín, y dos de los cuales pertenecen a la Agencia ofensiva japonesa Domei.

También se ha sabido que uno de los dos tenientes coroneles que resultaron heridos, falleció en el hospital a consecuencia de la gravedad de las heridas.

UN DESTACAMENTO CHINO CERCADO

Tien-Sing. — Las tropas japonesas han cercado un fuerte destacamento, del 29.º Cuerpo de Ejército, en un lugar situado a 20 kilómetros de Pekín. El combate que se ha entablado se está desarrollando en forma desigual, siendo muchas las bajas de los soldados chinos.

LAS TROPAS CHINAS NO SE DEJAN DESARMAR

Londres. — Comunican de Sanghai a la Agencia Reuter, que el combate de anoche fué motivado por la resistencia que opusieron las tropas chinas a ser desarmadas por los soldados japoneses. El número de muertos y heridos se eleva a quinientos.

Han llegado a Tien-Sing otros treinta aviones japoneses.

laboración al movimiento sedicioso.

Detención de un faccioso

Barcelona. — La policía ha detenido a Javier Astray, que había sido concejal carlista en el Ayuntamiento de Pamplona.

Son detenidos al pretender fugarse

Barcelona. — Frente a Mataró ha sido detenida una barca tripulada por tres individuos. Resultaron ser desertores.

Llevaban gran cantidad de bengalas y viveres. Trataban de dirigirse a las Islas Baleares.

¡¡HAY QUE FORTALECER LA ECONOMIA NACIONAL!!

EL DINERO GUARDADO NO PRODUCE NINGUNA VENTAJA.

NO ESTA SEGURO. SUFRE IGUAL LAS CONTINGENCIAS DE LA HACIENDA, Y DAÑA LA ECONOMIA NACIONAL.

LA CAJA POSTAL DE AHORROS TIENE LA GARANTIA DEL ESTADO.

PRODUCE UN INTERES DEL 3 POR CIENTO ANUAL.

EL DINERO QUE INGRESAIS EN LA CAJA POSTAL ES DE "LIBRE DISPOSICION".

CON UNA LIBRETA DE LA CAJA POSTAL DE AHORROS SE OPERA EN TODAS LAS OFICINAS DE CORREOS DE ESPAÑA.

¡ACOSTUMBRAOS A DEPOSITAR VUESTROS AHORROS EN LA CAJA POSTAL!

SECRETO ABSOLUTO Y FIRME GARANTIA."

Lea V.

"HERALDO DE CASTELLON"

Heraldo de Castellón

¡SIGUEN LOS NEGOCIOS!

El intermediario, el comerciante, todo aquel que vive a espaldas de la población, es un ave de rapaña como muy bien definió Pascual Tomás en su formidable discurso pronunciado días atrás en el Teatro Municipal.

El caso es que parece que existe el temor de exacerbar los nervios de esos honorables ciudadanos, y las autoridades, benignas como en los tiempos del 14 de Abril, emplean los resortes de su autoridad a través de multas que son un acicate más para que el comerciante aumente los precios. Autorizándose el libre comercio, el problema es casi imposible de solucionar. Como cuestión previa se impone la nacionalización de todas las industrias y el control riguroso del comercio, mediante organismos que regulen todo su aparato de distribución y consumo.

No se ha pensado tampoco en la gran importancia que tienen las Cooperativas, primer elemento de orden en la nueva estructuración económica de la sociedad nacida de la guerra.

Las Cooperativas de producción y de consumo son los instrumentos más adecuados para ligar esa pluralidad de Comités y Delegaciones que se esparcen como hormigüeo infatigable. Ciudades, pueblos, provincias, aldeas, se rigen aún por sistemas primarios y desarticulados. Si el Estado es el receptor de todo cuanto conviene en la vida de la retaguardia, debe crear las hiladuras que protejan la marcha de la periferia del país. Y esas hiladuras son las Cooperativas, las Diputaciones y los Ayuntamientos. Hemos tratado ya este tema, señalando su esencia intrínseca y lo que ello representa para la normalización de la retaguardia, equivalente de una más perfecta coordinación de los frentes de batalla.

La guerra ha creado negocios nuevos: el de los caracoles, el de las ranas, el del jabón, incluso el de las modestas hierbas medicinales. De todo se saca jugo. El mercado se ha convertido en una subasta donde siempre se juega al alza. Pollos a 15 pesetas, conejos a 12, tomates a 1'20, un hueso de jamón a 2. Allí se esconde el pescado debajo de las faldas de una vendedora vivaracha, que espera la ocasión de "hacer un favor" a una señora viuda que tiene enfermos en su casa y no vacila en pagar la mercancía a cualquier precio. Claro que si uno cualquiera le pide pescado le dirá que no hay. Lo está incubando entre sus piernas bien torneadas. En algunas tiendas se ha dado el caso de pedir aceite con resultado negativo, entrando poco después otra persona que recibe también "el favor" a cambio de unas perras más del precio señalado.

Pues bien. Ustedes desconocen sin duda un nuevo negocio que ha creado la guerra. No hay carne, pero hay pieles. Y estas pieles, las del caballo, las de la ternera, se pagan como si fuera cutis de Miguel de Molina. Los carniceros, acostumbrados al negocio fácil, han lanzado al mercado ese nuevo tipo de adquirir cuartos sin el control municipal.

Una piel de caballo que semanas atrás se vendía a 27'50 pesetas, y ya era cara, se está vendiendo ahora a 47'50. La de ternera se paga a 7'25 pesetas kilo si es fresca y a 15 pesetas si es salada. Hay un carnicero de la localidad que acapara todas las pieles para servir las a los fabricantes de curtidos.

¿Cómo se explica este fenómeno? El caso es que son los mismos fabricantes quienes suben el precio de las pieles. Van también a la subasta. Emplean este procedi-

miento para excitar el egoísmo del vendedor y reservar así cuantas pieles sea posible, con el fin de evitar la competencia. Al final de todo este proceso, el público, el sufrido ciudadano, el que sólo tiene un sueldo y no desea más, pagará por unos zapatos el triple de lo que cuestan hoy.

Y así seguimos bailando. La especulación no admite tibiezas. Es audaz y convincente. Puede pagar las multas y recargarlas además en sus mercancías. La multa la paga, pues, el comprador. Se da cuenta de su rango y consideración en la política de abastos.

Son personajes que la revolución ha respetado y se sirven de ella para medrar con el sufrimiento de los trabajadores. Es la mentalidad burguesa que proyecta aún su moralidad enfermiza en el fondo rojo de nuestra tragedia. Es la raíz que no ha sido extirpada y que se aviva con el riego de la "conllevaria".

Un escarmiento ejemplar sería lo suficiente para terminar con toda esta especulación inflamante y que descubre los restos de la sociedad que creíamos fenecida. Restringir el libre comercio a su mínima expresión y abrir las compuertas de las nuevas realizaciones.

Estas son las únicas medidas revolucionarias, propagadoras de la moral de guerra.

JUAN VALLESPINOS

SOCORRO ROJO INTERNACIONAL

Relación de cantidades abonadas por los miembros del Sindicato de Trabajadores de la Marina Mercante U. G. T. a este Comité Provincial del S. R. I.

DISTRITO DE CASTELLON

Don Fernando Estrada, 20'60 pesetas; don Arturo Sotelo, 23'88; doña Mercedes Tarancón, 8'84; don Pascual Beltrán, 8'84; don Francisco López, 9'33; don José Rodríguez, 13'25; don Manuel García, 13'25; don Mariano Puigcerver, 8'04; don Juan Bta. Ruiz, 8'04; don Jaime Dorcella, 5'00; don Rafael Bilbao, 5'00; don Emilio Damiá, 20'00; don Juan Esquerdo, 20'00. Total, 164'13 pesetas.

DISTRITO DE BURRIANA

Don Crescencio Navarro, 19'55 pesetas; don Enrique Espinosa, 9'33; don Rafael Bey, 13'25; don José Rosende, 8'04; don Gervasio Camacho, 5'00. Total, 55'17 pesetas.

DISTRITO DE VINAROS

Don Juan Arsuaga, 15'00 pesetas; don Mariano Espert, 16'97; don Francisco Sánchez, 12'87; don Felipe Perles, 8'04; don José Martínez, 8'04; don Miguel Andreu, 8'04; don Tomás Juan, 5'00. Total, 73'96 pesetas.

Total recaudado, 293'26 pesetas.

Castellón 26 de Julio de 1937.

De interés para los propietarios de casetas de la playa del Pinar

Se ruega a todos los propietarios de casetas instaladas en la playa del Pinar, incautadas por la Subsecretaría del Aire, se sirvan pasar por la oficina del Aeródromo, Casas Salas 126 2.º, de 11 a 1 para hacerles el recibo de la caseta correspondiente.

Castellón, 26 de julio de 1937.

VINOS DE MESA

Alella Marfil

Pídanlo en Ultramarinos y Hoteles.

CONSEJO MUNICIPAL

Castellón estará abastecido de pan

Las incompletas noticias circuladas estos últimos días en relación con las medidas dictadas por el Ministerio de Agricultura prohibiendo la importación de trigos extranjeros habían creado una ligera alarma en esta población, siendo general el temor de que fuese deficiente el abastecimiento de un artículo tan primordial como es el pan. Para informar a nuestros lectores, solicitamos del camarada alcalde, Ribó, noticias relacionadas con las gestiones realizadas sobre el particular.

El alcalde nos afirmó de modo rotundo que Castellón no carecerá de pan. Por el momento hay existencias de trigo y harina para poder garantizar el consumo normal en una temporada larga. Además, las gestiones realizadas en el ministerio de Agricultura permiten tener la seguridad de que Castellón y los ayuntamientos de La Fianza tendrán trigo suficiente para atender a sus necesidades en todo momento. Tal es la promesa formal del Ministro.

Ahora bien, el Ministro no quiere disponer alegremente de las grandes reservas de que el Estado dispone, acrecidas con los contingentes de trigo desembarcados recientemente, procedentes de Rusia. Desea que los Municipios se preocupen de sus propios problemas en la medida de lo posible. Y el Municipio ha celebrado diversas reuniones para organizar la adquisición de todas las cantidades posibles de trigo de la actual cosecha.

Hoy salió para Valencia una comisión de Castellón, en la que figuraban los consejeros Montañés y Hernández Camison, con el fin de gestionar de las autorizaciones para poder transportar rápidamente a Castellón todo el trigo que pueda adquirirse en Cuenca y Albacete. Para dichas provincias saldrán, quizá mañana mismo, unas delegaciones de harineros, acompañadas de representantes municipales. Por no disponer el Ayuntamiento de los fondos precisos para adelantar el importe de estas adquisiciones, el Municipio recabó y obtuvo el concurso de esos industriales.

Como verá el lector, el suministro del pan en la provincia de Castellón está perfectamente garantizado.

LA ESCASEZ DE LA CARNE

Hacemos ver al camarada Alcalde lo prolongado ya del periodo de escasez de carne que se padece en Castellón. Ribó nos expresó su confianza en poder resolver este problema. En la provincia hay carne. Se gestionará con la comisión provincial de Abastos el intercambio de productos, para remediar esta sensible escasez en un artículo tan primordial.

Deportes

PELOTA

EL PARTIDO DE AYER

¡Qué grande eres, Pedreguer! Hiciste morder el polvo otra vez al Blau. Pusistes "blau" al Blau. Aquella ovación que te tributó el público, iba dirigida a un jugador que, además, es nada menos que todo un hombre. De un hombre que lo dá todo por complacer al público. Siempre juegas con fé, con ganas, con afición que es lo más interesante. Así no hay enemigo para ti.

El partido de ayer tarde, repetición de otros, era pesado. Perder ese partido solo se concibe teniendo una tarde inspirada Gimeno y

estando bien el Blau. Aún así, veríamos. Hay que tener ojos y no ver. Juegas mucho de bolea y no tienes, además, ningún fallo. Y el que me quiera entender que me entienda.

Salud Pedreguer y que siga la racha.

Antes del partido de cuartel hubo una novillada excelente a cargo de Villano y Amadeo. El triunfo fué para el Villano, el cual hizo una buena "gamberá".

Para los refugiados

Por orden de fecha de 26 de febrero, se instituyó la obligatoriedad de la posesión de una ficha para el refugiado.

Casi la mayoría de los refugiados la poseen, pero hay algunas poblaciones que no se han preocupado de extenderlas y los evacuados están sin ellas.

Recalcamos la necesidad de su adquisición, único documento que es válido para recibir el apoyo de la Oficina Central de Evacuación y Asistencia a Refugiados.

Es necesario que los Consejos Locales de Refugiados las pidan a la Oficina Central de Evacuación del Ministerio de Trabajo y Asistencia Social, a fin de cumplimentar dicha orden y facilitar el censo de refugiados, como así mismo aclarar la situación de una serie de individuos sospechosos de la quinta columna que están emboscados entre los refugiados.

MATRIMONIO

Sin hijos desea pensión en casa de huéspedes o en casa particular.

Dirigirse Avenida Dr. Clará, Almacén de Abonos Navarro (frente al Hospital).

Cartelera de espectáculos

TEATRO MUNICIPAL

A las 10'15 de la noche
ULTIMAS ACTUACIONES del selecto programa de Variedades
"AMALIA DE ISaura - MIGUEL DE MOLINA"

SALON ROYAL

A las 6'45 y 9'45
La película de costumbres caballistas, titulada
"UN MAL PASO"
por Ken MAYNARD.

EXITO de la excelente producción de COLUMBIA, titulada
"QUIEREME SIEMPRE"
por Grace MOORE.

CAPITOL CINEMA

A las 6'45 y 9'45
La película de costumbres caballistas, titulada
"LA VUELTA DEL PERSEGUIDO"
por Ken MAYNARD.

GRAN EXITO de la producción de RADIO, titulada
"AMOR SUBLIME"
por Irene DUNNE y Richard DIX.

CINE DORE

A las 6 45 y 9'45
DOS películas de costumbres caballistas, tituladas:
"FIEL A SU CONSIGNA"
por Bob STEELE, y
"UN HOMBRE SIN ENTRENAS"
por Buck JONES

TOMAS COLON MAMPAL

Se complace en participar a su clientela y público en general, que tras una ausencia prolongada, ha vuelto a reintegrarse a su Clínica Dental, en Plaza Republicana, 8-bajos.

Información judicial

Tribunal Popular EL JUICIO DE HOY

Bajo la presidencia de don Felipe Aragonés y actuando como magistrados don Antonio Domínguez y don José Castelló-Tárraga se ha celebrado esta mañana en el Palacio de Justicia, la vista de la causa seguida contra Concepción Farelo Conde y Delia Madrigal Losada, esposa y tía respectivamente de Joaquín Pérez Madrigal, por uso de nombre supuesto.

Actuó por el ministerio público el teniente Fiscal don Vicente Riscos Ortiz y como defensor, el letrado don Alfonso Gil Maties.

Dada lectura del apuntamiento, declaran las encartadas, respondiendo al interrogatorio del fiscal y la defensa.

Concepción Farelo Conde, declara que su marido la tenía completamente abandonada hacia mucho tiempo y que al estallar el movimiento, temió se tomaran represalias sobre ellas por la conducta de su marido, por lo cual decidió abandonar Madrid, dando un nombre supuesto para poder ser evacuada.

En sentido parecido se expresa Delia Madrigal Losada.

El fiscal, eleva a definitivas las conclusiones provisionales, a las que se da lectura por el secretario, defendiendo su tesis el ministerio público.

Seguidamente pronuncia la defensa su informe, formulándose continuación las preguntas del veredicto que son contestadas por el Jurado en el sentido de reconocer la existencia del uso de nombres supuestos, con la firmeza, de obrar así, únicamente por miedo insuperable.

En su consecuencia, el fiscal solicita las penas de dos meses y un día de separación de la convivencia social, pidiendo la defensa la absolución de sus defendidas.

Previa suspensión del juicio para deliberar el Tribunal de Derecho, éste dicta sentencia absolutoria que comprende a las dos encartadas, declarando las costas de oficio.

CONSEJO PROVINCIAL

Libramientos pendientes de pago en Depositaria

Lorenzo Cucala; Hijo de Jaime Blanch; Rafael Moliner; Dolores Vilar; Emilia Vilarroig; José María Ribot; Vda. de José Lara; Almacenes Cazador; Taller Colectivo instaladores electricistas; Vicente Bernat; Ramo Construcción (Albañiles); Taller Colectivo de Obreros Carpinteros; Chermá y Braulio.

CRONICA

PEQUEÑOS SUCESOS

Se han practicado últimamente en la Casa de Socorro, las siguientes asistencias:

José Iglesias Francisco, de 4 años de edad, domiciliado en la calle de Canalejas (Grao), 32; fué asistido de una herida contusa en el pulpejo del dedo medio, producida con una botella. Pronóstico leve.

Ramón Beltrán Sos, de 43 años de edad, domiciliado en la calle Méndez Núñez, 11; de una herida punzante en la planta del pie derecho, producida con un clavo. Pronóstico leve.

CARTERA EXTRAVIADA

Se ha extraviado una cartera conteniendo toda la documentación a nombre del soldado del reemplazo del 36, José Alegre Herando.

Se agradecerá la devolución.